

Beogradske Novine

dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podna.

Prodaje se:
u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carske i kraljevske čete po cijeni od 6 h
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Mercogovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h
izvan ovog područja 12 h
Oglas po cijenu.

Pretpлата:
za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carske i kraljevske čete K 1-00
u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Mercogovini i Dalmaciji K 2-00
izvan ovog područja K 3-00

Uredništvo: BEOGRAD, Vukta Karadžića ul. 18. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i pretplate: Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 26.

Br. 272.

BEOGRAD, ponedjeljak 13. novembra 1916.

Godina II.

Odbijeni rumunjski napadi. — Austro-ugarski letaći bombardovali Padovu.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 12. novembra.

Istočno bojište:

Front general-pukovnika nadvojvode

Karla:

Napredovali smo kod Oršave i južno od szurdučkog klanca. U altskoj dolini zauzeli smo opet od neprijatelja nekoliko položaja. Sjeverozapadno od Sosmezö pokušali su Rumunji, da osam puta na naše položaje, ali su svaki put odbijeni.

U južnim dijelovima Karpata traje povišena borbena djelatnost. Plijen iz borbi kod klanca Crvenoga Tornja iznosi od 10. novembra 18 časnika, preko 1000 neprijateljskih vojnika i 7 topova.

Front maršala princa Leopolda

Navarskog: Istočno od Narajowke ostao je bez uspjeha jedan ruski mjesni napad.

Talijansko i jugoistočno bojište:

Položaj je nepromijenjen.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Događaji na moru:

U noći od 11. na 12. novembra navale su naše pomorske letilice na Padu-u i teškim bombama pogodili zgradu vojnog zapovjedništva, stanicu i pješadijsku vojarnu. U vojarni i u gradu pojavili su se požari, koji su se vidjeli na 40 km. daljine.

U prkos žestoke topničke vatre i lošeg vremena sve su se naše letilice povratile nepovrijeđene.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 12. novembra.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

Na sjevernoj obali Somme topnička djelatnost bila je samo s vremena na vrijeme jaka. Kod Sailly-a otpočele su juče nove borbe, koje su još u toku. Južno od rijeke pojačala se vatra u odsjeku Fresnes—Chaulenes. Obostrano Ablaincourta spriječilo je naše topništvo jedan napad, koji se pripremao.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Na istočnoj obali Narajowke, jugozapadno Flow-Krasnolesje, propao je jedan ponovni ruski napad protiv položaja koje smo zadobili.

Vojni front general-pukovnika nadvojvode Karla:

U južnom dijelu šumovitih Karpata živahnija je topnička djelatnost. Tamo je bilo za nas povoljnih borbi. Na sjevernom istočnom frontu su njemačke čete srbile tri neprijateljska napada sjeverno klanca Oito. Pri razbijanju rumunjskih napada protiv brda Fruntu, Sate i pri osvajanju neprijateljskih položaja obostrano Alute dovedeno je, zaključno sa juče javljenih 200 zarobljenika, 18 časnika i preko 1000 ljudi i zaplijenjeno je 7 topova. Na drumu za Predeal, u szurdučkom klancu i kod Oršave naše su čete napredovale.

Balkansko bojište:

Front maršala pl. Mackensena.

U Dobrudži i na dunavskom frontu nema ničeg novog.

Mačedonsko bojište:

Njemačko-bugarske čete suzbile su lak napad srpsko-francuskih četa u

sjevernom dijelu zavijutka Černe. Kod Pologa je neprijateljski napad imao uspjeha.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 12. novembra.

Mačedonsko bojište:

Zapadno od željezničke pruge Bitolj-Lerin traje živahna topnička vatra. Istočno od ove pruge i u zavijutku Crne Reke trajala je vrlo ogorčena borba cijeli dan i dio noći na 12. novembra. Skršili su se svi napadi neprijatelja. Medjutim je pošlo za rukom neprijatelju da se održi na visinama, koje leže pred našim položajima kod sela Polog. Na frontu Mogljenice traje slaba topnička vatra i djelatnost bacala mina. Zapadno od Vardara je bio vrlo živahan topnički boj. Istočno od Vardara i na podnožju Belasice planine, kao i na frontu Strume traje topnička vatra i borbe izvidnica.

Na obalama Egejskoga mora vlada mir.

Rumunjsko bojište:

Na Dunjavu ništa novog. U Dobrudži borbe na istaknutim položajima bez osobite značajnosti. Na obali je Crnog mora mir.

Pitanje mira.

Objavljivanje uslova o miru od strane sporuzuma.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Köln, 10. novembra.

„Kölnische Zeitung“ donasa saopštenje jednog svog saradnika, koji je razgovarao sa jednim političarom, koji dobro poznaje mišljenje francuskih državnika i političara. Ovi posjedni su mu izjavili, da je prvi uslov za mir vraćanje Elsas-Lotaringije napuštanje sjeverne Francuske i Belgije i ratna ošteta. Odnosno zasebnog mira sa Rusijom, Engleska bi takvu mogućnost odlučno odbila. Ali to nebi značilo, da bi svi saveznici jednog istog dana morali osjetiti potrebu za mirom. Kad bi Rusija i Francuska u tome bile složne, a Engleska protiv, ona nebi mogla da prisili ove dvije sile, da vode rat dokle ona želi. Mi smo se, rekao je francuski političar saradniku lista, postepeno uvjerili, da Engleska nevidi rat, koji bi zadovoljavao njene saveznike, da ona ima daleko opsežnije smjerove. S toga se mnogi Francuzi bave mišlju, šta će biti ako se njihovi ciljevi mnogo razmimojdju. Ja znam, da mnogi Francuzi idu tako daleko, da pomišljaju o jednom francusko-rusko-njemačkom sporazumu, ako bi Engleska u pitanju mira htjela da igra sa svim odvojenju ulogu. Ako bi Rusija otpočela pregovore sa Njemačkom, ona bi morala iza sebe imati Francusku, jer kad bi to Francuska sa Rusijom zajednički otpočele, bez Engleske, mogla bi im se Engleska strahovito svetiti. Ako bi pak Francuska rekla, Rusija me goni na mir, Engleska s toga nebi mogla biti protivu nas. Ako bi pak i pored toga ostala pri svojoj volji, onda bi mi na istoku slobodne njemačke čete imali na našoj strani i mogli bi iz zemlje istjerati Engleze. Ali i bez saveza sa našim neprijateljima, privlačni misao, da nebi misašmibili protivu Engleske, kad bi naš položaj prema njoj jednom postao opasan.

Poljska kraljevina.

Manifestacije u Krakovu i Lavovu.

Kb. Krakov, 12. novembra.

U Krakovu i Lavovu bilo je juče velikih manifestacija povodom proklamacije Poljske za samostalnu državu.

Sarajevski poljaci povodom uskrnuća Poljske.

„Sarajevski List“ javlja: U povodu proglašenja nezavisnosti kra-

jevine Poljske jučer je Njegova Preuzvišenost zemaljski poglavar general pješadije Stjepan pl. Sarkotić primio veliko odaslanstvo ovdajšnje poljske kolonije, koja je došla da iskaže i podastre svoje poklonstvo. Ispred odaslanstva je govorio sudski nadsavjetnik Naumowicz, koji je u svom govoru izrazio svoju preveliku radost radi uskrnuća poljskog naroda, te je zamolio Njegovu Preuzvišenost, da naklono izvoli pred podnožje Previšnjeg prijestolja podnijeti osjećaje homofiljalne harmonosti i vjerne odanosti ovdajšnje poljske kolonije. Odaslanstvo je tri puta oduševljeno uskliknulo Njegovom Veličanstvu. Njegova Preuzvišenost je ovo poklonstvo primila s najljubežljivijim uvjerenjem o svojim simpatijama za poljski narod. Na to je odaslanstvo bilo i kod Njegove Preuzvišenosti zamjenika zemaljskog poglavice gospodina dra Karla Unkelhäussera. Jedno je odaslanstvo otišlo vojnom zapovjedniku Njegovoj Preuzvišenosti podmaršalu Matanoviću, te nadalje k carsko njemačkom i carsko otomanskom generalnom konzulu. U sobotu je u rimokatoličkoj katedrali bila svečana služba zahvalnica, što ju je priredila poljska kolonija. Službu je božju celebrirao biskup presv. g. dr. Ivan Šarić.

Stanje varšavskih bankarskih zavoda. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Berlin, 10. novembra.

Stavljanje pod nadzor bankarskog zavoda Wilhelm Landau u Varšavi dalo je povoda izuzimanju uloga kod drugih bankarskih zavoda. Varšavski listovi pišu, da nije isključeno, da manji bankarski zavodi, koji su pretrpjeli veće štete, nepovoljnije stoje nego prije. Neće biti povoda za ozbiljnije strahovanje, ako ulagači ostanu hladnokrvni.

Italija.

Novi talijanski poslanik u Parizu.

Kb. Rim, 12. novembra.

„Agencija Stefani“ javlja, da jemaršes Salvaço-Raggi imenovan talijanskim poslanikom u Parizu.

Velika poplava u Veneciji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Lugano, 10. novembra.

Prema izvještajima talijanskih listova, nepogoda je izazvala kobne poplave raznih dijelova grada Venecije, u oblasti rijeke Arno i u ligurskom primorju. Gradovi i okoline pretrpjeli su štete od nekoliko milijuna.

Bissolati u Francuskoj.

Kb. Lugano, 12. novembra.

Prema vijestima talijanskih listova, ministar Bissolati, prije svog puta za Pariz, pozvan je ponovo radi savjetovanja u talijanski glavni stan. Mjeso njega je za sada otišao u Pariz Parfano. Podtajnik za municiju nalazi se sada u Londonu.

Rusija.

Predstojeće sjednice dume.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Stockholm, 12. novembra.

„Rječ“ javlja, da su članovi dume zaključili, ako u skorim danima ne uslijedi carski poziv dume, da na 14. novembra dodju na sjednice, jer je duma carskim ukazom odgođena do tog dana.

Društvo „Engleska Zastava“.

Kb. Kopenhagen, 12. novembra.

Prema ovdajšnjim novinskim vijestima održana je na 11. ov. mj. u petrogradskoj gradskoj vijećnici skupština ruskog udruženja „Engleska Zastava“, kojemu je zadaća, da radi o zbliženju Engleske i Rusije. Na skupštinu je došlo nekoliko političara i engleski poslanik Buchanan. Skupštini je predsjedao predsjednik dume Rodzijanko, pa je u svom govoru rekao:

„Mi možemo tek onda da spremimo mač, kada budemo izvojevali potpunu pobjedu, jer ona samo odgovara silnim žrtvama, koje ovaj rat iziskuje. Teško je reći, koji od saveznika nosi najveće terete u ovom ratu, ali u Rusiji vidi svako velike zasluge Engleske. Poslije pobjede mora se prema osnovicama savezništva osigurati vladavina i za to je potreban poslije rata uski savez između Rusije i Engleske“.

Poslije toga predano je engleskom poslaniku velik broj engleskih zastava,

koje će poslanik kao simbol rusko-engleskog saveza predati na 43 engleska grada.

Poslanik Buchanan je izjavio u svojem govoru, da njemački tajni agenti nastoje, da siju razdor između Rusije i Engleske i traže da uvjere rusku javnost, da je Engleska zavukla Rusiju u ovaj strašan rat, samo da je oslabi i kasnije posve uništi. Ova laž, koja siže do ludosti, nije dostojna govora. Svoj je govor završio: Borba će se nastaviti, dok neće pobijediti uzvišeni ciljevi za koje se bore sile sporazuma, i dok središnje vlasti ne povrate sve zaposjednute zemlje. Nepošten kompromis ne može da zamijeni častan mir.

Austro-Ugarska.

Bolest Njegovog Veličanstva cara i kralja.

Kb. Beč, 12. novembra.

Zvanično se objavljuje: Njegovo Veličanstvo car i kralj Franjo Josip Prvi obolio je od nekoliko dana na lakoj kataralnoj afekciji. Njegovo Veličanstvo obavlja i dalje svoj obični dnevni posao i prima referate.

Francuska.

Nema uglja.

Kb. Pariz, 12. novembra.

„Le Journal“ veli u svome uvodniku, da se kriza o prenosu uglja u cijeloj Francuskoj jako osjeća. Neko-liko tvornice municije obustavile su rad.

Borbe u Mačedoniji.

Veliki događaji na Mačedonskom bojištu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Zürich, 13. novembra.

Prema vijestima milanskih listova spremaju se na mačedonskom bojištu veliki događaji stratejske naravi. Ovi će uslijediti na temelju zaključaka, koji su stvoreni prigodom posljednjeg sastanka generala Joffre-a i načelnika talijanskog glavnog stožera.

Engleska i kolonije.

I Indija se javlja.

London, 12. novembra.

Devetnaest urođenika članova carskoga vijeća u Indiji predali su podkralju s pomenicu, kojom predlažu reforme, koje bi se imale da provedu poslije rata, ako Engleska neće, da doživi gorka razočaranja. Ovom se spomenicom traži, da polovica članova upravnog vijeća (executive councils) moraju da budu Indijci, a većina zakonodavnih savjetnika (legislative councils) mora da sastoji iz izabranih članova. Osim toga traži spomenica samoupravu na istom stepenu kao i autonomne kolonije. Indijcima se mora da jednako pravo obzirom na dozvolu nošenja oružja kao i Evropljanima, pa traži jednakopravnost indijskih časnika u vojsci sa engleskim časnicima.

Miss Pankhurst i — Venizelos.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

London, 12. novembra.

U sobotu su engleske sufragetke, pobornice za prava ženskih, održale na Trafalgar Square-u demonstrativnu skupštinu, kojom se htjelo da protestuje protiv toga, što vlada navodno premalo podupire akciju Venizelosa. Poslije skupštine vodila je Miss Pankhurst svoje pristalice pred parlament i tražila, da smije govoriti sa lord Grey-om. Pošto ih niko nije htio da sasluša, priredile su ove gospodje burne demonstracije pred gornjim domom, dok ih nije rastjeralo redarstvo.

Predsjednički izbor u Americi.

Razmjerni glasova.

Kb. Haag, 12. novembra.

Prema vijestima „United Press“ dobio je Wilson 8,563,750, a Hughes 8,162,754 glasova. Resultat izbora u Newhampshiru i Minnesota još nije poznat. I ako republikanci još neće priznati, da je Wilson izabran, vjeruje to već svako u Americi, pa zvanično brojenje glasova neće mnogo šta da promijeni.

Rat na moru i pod morem.

Potopljen danski brod.

Kb. London, 12. novembra.

Lloyds javljaju, da je potopljen danski brod „Freja“ sa 2168 tona i to na 10. novembra.

Engleski gubitci.

Kb. London, 12. novembra.

Od potopljenog engleskog parobroda „Bogota“ spašeno je 17 ljudi od posade. Osim toga je prema vijestima Lloydsa potopljen i engleski parobrod „Coforfat“.

Najnovije brzojavne vijesti.

Norveški brodovi ostaju u svojim lukama.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)

Christiania, 12. novembra.

Osiguravajuća su društva stvorila zaključak, da više neće primati osiguranja za one brodove, koji plove u neprijateljske zemlje. Uslijed toga će norveški brodovi ostati u svojim lukama.

Grad i okolica.

Lovljenje zečeva.

Daje se na znanje gradjanstvu, da lovljene zečeva bez dozvole nije dopušteno. Dva gradjanina već odgovaraju zbog toga.

Kradja.

Jednom gospodinu u kralja Milana ulici ukrado je vlastiti sluga dvije šunke, i prodao ih je za 32 krune. S obzirom na to, što je pokrao vrlustog gospodara, biće naročito strogo kažnjen.

Kupovanje državnih stvari.

Strogo je zabranjeno kupovanje makakvih državnih stvari. Ko protivno učini biće prijavljen nadležnoj vlasti.

Razne vijesti.

Novo skladbe prof. Canića.

Nedavno je osječki Klub Hrvatskih Književnika izdao u vrlo ukusnoj opremi skladbu prof. Josipa Canića „Nad grobom junaka“ (udešena za gusle uz pratnju na glasoviru), koja je svojevremeno na glazbenim koncertima stekla sveopće priznanje sa svoje izvornosti i melodioznosti. Komad se prodaje po 1 K, a naručuje od nakladništva. Ovom zgodom napominjemo, da se Canić nedavno vratio sa glazbenih studija od bečkog profesora glazbene akademije Kamila Horna. Pomenuti glazbeni kapacitet, kojemu se u počast već 11 godina izdaje glazbeni časopis „Hornbund“, nauku o kompoziciji, izdao je tom prilikom prof. Caniću svjedodžbu u kojoj kaže, da mu kompozicije odaju rjeđku melodioznost i udešene su u čisto narodnom hrvatskom duhu, a svjedoče o jasnoj i svestranoj glazbenoj naobrazbi kompozite, pa mu po tom proriče lijepu glazbenu budućnost.

Od najnovijih Canićevih kompozicija spominjemo baladu „Majka“ (riječ Badaličeve), „Triptihon“, „Mjesecini“ i „Ave Marija“ za pjevanje, gudački orkestar, harfu i orgulje. Posebne je vrsti skladba „Ciganka“, „Ratna ouvertura“ i „Caprice“, koje će se izvesti na ovcem simfonijskom koncertu, koji je u pripremi. Tu će se izvesti i odlji Canićev melodram „Siroče“ za koji je napisao riječi hrvatski pjesnik R. F. Magjer. Ima nade, da će ugledna jedna bečka tvrdka izdati kao album najnovije Canićeve kompozicije, koje su preciznošću svojom, a napose lijepom melodijom i hrvatskim duhom propletene — lijep prilog novijoj hrvatskoj glazbi.

Grčki list u Görlitzu.

Jedan list u Görlitzu, gdje je smješten grčki IV. kavaljski vojni zbor, počeo je izdavanjem jednog grčkog izdanja svoga lista, koji nosi naslov „Nea tu Görlitz“, Helenike Ekdoses.

Nov oklop za francuske vojnike.

Holandski listovi javljaju da je jedan od francuskih generala, što komanduju na Sommi, konstruisao nov oklop za vojnike, koji je već djelimično uveden u upotrebu, a naročito je podesan za zaštitu od vatre iz mašinskih pušaka.

CIJENE OGLASIMA:

Prvi dan jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera...
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera...
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje 4 Kruna 4...
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa maslin slovima 10 helera.

MALI OGLASNI

Primajte se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera...
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera...
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje 4 Kruna 4...
Mail oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa maslin slovima 10 helera.

Ljekarska pomoć.

Denistal F. B. Brill ::
specijalista za izradu vještač. zuba u zlatu i u kaučuku po najboljoj američkoj metodi.
Vrši opravke i prepravke. Cijene umjerene. Prima od 8-12 i 3-6. Atelej: Makedonska ul. 5. I. sprat (do Pošte). 19083-1

Kupovine i prodaje

Životne namirnice kao i ostale artikle kupujem. Drevne papuče prodajem jeftino. K. Feldmann, Vuka Karadžića ul. br. 8. u blizini „Beogradskih Novina“. 19783-2

Stanovi.

Elegantno meblirana soba sa ili bez salona u centru grada, za jednu osobu, sa zasebnim ulazom i električnim osvjetljenjem, izdaje se odmah. Upitati u administr. pod „Cist stan“. 19858-4

Razno.

Trgovac maraka, Ildor Steiner Brod na Savi Slavonija, kupuje svakovrsne marke ma i najveće količine uz potov novac, takodjer i cijele zbirke. Ako što za prodati imate pišite što i koliko imate ja sam često u Beogradu te ću osobno marke preuzeti. Kupujem i stare pare i antikičate. 13824-5

Predavanja.

Gospodja daje časove iz srpskog, njemačkog, francuskog i engleskog jezika. Adresa u redakciji sub „M. P. 212“. 19844-7

KORESPONDENCIJA.

G. D. Sankoviću, Route de Chêne No 20, Geneve. Molim Vas javite Milosavu Milosavljeviću iz Kraljeva, da smo dobili njegove karte i na iste smo odgovorili. Mi smo svi zdravi. Steva je u Austriji. Njegova adresa je: Steva Milosavljević, Lager B. No 150. Baraka 23. Pozdrav Milojku i Milosavu od svih nas. Mileva Milosavljević iz Kraljeva. 19303-8

Milanu Miljkoviću, zaječarcu, Geneve. Molim vas dostavite mome mužu Dr. Stanoju Pantoviću lekara, da sam sa decom i mojim zdravu u Kraljevu i da mi odmah pošalje novac. Unaprijed vam blagodarim i pozdravlja Vas Natalija Pantović, Berlinska ul. 27. 19302-8

Boži Nikoliću, proli teovskom, Korzika, Apatiči. Pročitati smo tvoje oglase, a i izvješt preko Crvenog Krsta dobili. Jesi li dobio moj odgovor. Radujemo se vašem zdravlju i ugodnom životu. I mi smo zdravi. Za decu smo najviše brinuli, budite pažljivi za njihovo zdravlje. Čedu, Dragišu, Mijatiju i Djoku izvjesti da smo svi zdravi, naročito Slavka sa decom. Za Čedu mnogo brinemo, razberi i odmah nam javi. Neka Dragiša razbere za našeg Daču željezničara, ne javlja se. Sa svojom majkom ne mogu se dopisati. Ona je u Nišu, dolazića u decembru. Od kirije nema ništa. Mislim da oskudno živi. Kuma Acini sn svi živi i zdravi. Majka mu je skoro išla u Saranovo kod kuma, zdravo su i dobro, neka ne brine. Jeremija je kod kuće. U ime naše zagribe i poljubite našu milu Radu, Ljubšu, Mila — kuso pile i malog Dragana, a i ti sa Darom primi naše toplo pozdravlje: Mileva, Ljuba, Spasa, Zaga, Slavka i vaš otac Stevan Gužvić — Topola. 19259-8

Andri Todoroviću, upravniku pošte na Krin. Javljamo se g. Todoroviću da se nalazimo u Beogradu. Sadržaj G. Pošte Čeda Milosavljevića, Sutačkova No 18; Stanićir Popović, Pozorišna 26. 19442-8

KORESPONDENCIJA.

Gđji Dani Marković, Geneve. Brinemo što se ne javljate. Kako je Mika? Traženog novca nešto primismo, nastani, da nam se resto odmah isprati. Mama je malo bolje, mi smo zdrave. Sve vas mnogo ljubimo, Mimija najviše, mama, Rada, i Ruža Živković, Kosovska ul. 36. 19591-8

G. Djordju Radjojiću, Zeneva. Katarina Bog. Vasića, učiteljica, zdrava u Šapcu. Počerska ul. 34. Novac još potreban za život. Do sada primila svega 365.75 kruna. Izvjesnica glasi da šales Dara Davidović, levala, a u dva puta po 125 kruna, što primila Hvosava, šalje Bogdan Vasić, hvala. Izvještaj preko „Beogradskih Novina“ pročitam. A 1199-8

Gospodinu Djordju Radjojiću, Genf. Moj muž Nikola Tokić iz Zabrdice, sreza i okr. valjevskog, bolničar II. poz. drinske divizije, otišao je prošle godine sa vojskom i do danas ni se nije javio. Molim Vas učtivo za izvještaj o njemu, gdje je i kako je? Učtiva Milojka Tokić iz Zabrdice. A 1188-8

Peri Djokiću, Zürich, VI Otkier strasse 31. Dragi Pero. Pismo od konca jula primio sam. Hvala velika na izvještaju, molim te izvjesti odmah moje sinove da smo mi živi i zdravi. Radnja radi, našli Paraskije poslao sam u Niš do sad 350 kruna i dalje slaću svakog mjeseca 150 kr. Naš zet Kosta Mitrović, moje Ljubice muž umro je kod nas 22. oktobra. Božina i životina porodica zdravo su, tako isto pop Ljuba u Šatornji sa porodicom. Mora pop Aleksina u Saranovu, Zora pop Svetozareva u Belosavcima, pop Ješa vratilo se sa decom i zdravo su. Po tvom pismu svoje sam izvjestio. Jele Arandjelove kuća očuvana je i sva još je rodbina zdrava, Vije lića porodica zdravo je i sin mu je ovde. Molim te izvjesti me za Milosa Jovanovića iz Ovsišta poslednji regrut šumadijske divizije, to je još momek, za Milutina Čurubića poslednjeg regruta, za Ljubomira Petrovića Stankovog sina poslednji regrut u dječjoj četi, za Miloja Tašića komandirajućeg šumadijske divizije, Milić Đigić poljska artiljerija, Miloje Gijgje brdska artiljerija, Petar Niketić komandirajućeg 19. puka, Voju Petrovića V. prekobrojni puk, i u opšte za sve Topolce izvjesti me preko novina, sav trošak priznacu. Pozdravio me Mladen Marinković i svi Topolci. Pozdrav, tvoja Gija Svabić trgovac iz var. Topole. 19261-8

G. Avramu Mošiću, Geneve. Moj muž Leon Kalderon od desperacije što se nalazimo u najvećoj bedi dostigao je do duševne bolnice. Posalje nekog G. Bully da mi se pošalje njegova plata ili kaucija. Moj muž uvek govori da g. Mošić zna da se nalazim u najvećoj bedi, nebi to dozvolio. Nadam se vašoj intervenciji, blagodarim unaprijed, s poštovanjem Blanka Kalderon, Car Uroševa 15. 19523-8

Darinki Vučkoviću, učiteljici, ženi Pere Čorbara — Zaječar. Draga Daro, dobih od tebe samo jedno pismo još u martu mesecu, više ništa. Ja tebi pišah nebrojeno puta. Javi se odmah preko „Beogradskih Novina“, jesi li sa decom zdrava. Miloradu reci, da pazi šta radi. Molim svoje poznanike i prijatelje, koji pročitaju ovaj oglas, da ga dostave mojoj ženi. Pera Vučković, Trstenik. 19528-8

Dimitriju Pavloviću, 15 Rue de l'Arquebuse, Geneve, Suisse. Tvoja nas je karta obradovala. Mnogo ti hvala na izvješću. Rosi sam javila. Dostavi ovo aci. Dragi moj Aco. U velikoj smo brizi za tobom, Vasom i Dragutinom. Odavno od vas nemamo ništa. Javljajte se češće preko „Beogradskih Novina“. Za naša ništa ne brinite. Tebi, Vasi, Dragutinu, prijatelji Mili mnogo pozdrava od Stanislave, Branke, Boginje i dece. Tebe ljubi tvoja majka Milka. A 19550-8

G. Damjanu J. Brankoviću, Geneve. Primila sam kartu od sred. oktobra od Crvenog Krsta iz Geneve. Kancelariju sam preselila, samo je ostao Muzej. Primila sam 396 kr. preko ovog dnevnog Komercijal Banka. Molim te pošalji mi odmah 1000 kruna za poručene apsolutno nužne potrebe za život. U buduću šalji mi 650 kr. mesečno, sa vaspitanjem djece treba mi toliko. Svi smo zdravi. Ljube te i grle tvoja djeca i tvoja Jela D. Brankovića, Beogradska 64. 19586-8

G. Aci Popoviću, Geneve. Molim Vas, odmah javite na kom je položaju i gdje Koča, jer poste Vašeg oglasa jako brinem. Ne razumete, što ne ostaje na starom mjestu. Budite dobri i učinite sve što možete. Pišite dobro na moju adresu i preko „Beogradskih Novina“. Svi smo zdravi, iskreno pozdravlje od Jovanke K. Popović, Čika Ljubina 19. 19472-8

Gospodinu KOSTI ALEKSICU, Zeneva. Molim vas, budite ljubazni, te dostavite sljedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam, u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića i 308 kruna preko Wiener-Bank-Verein-a. Hvala. Zdravi smo svi. Javljaj se češće. Mnogo pozdrava od svih naših. Decji rukoljub, a g. Aleksiću moja blagodarnost i poštovanje. Jelica Stam. Mladenovića, Valjevo. A 1189-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Geneve. Za Djordja Medurića, učitelja, Dragi Djoklo Zdravo mi i nalazimo se u Valjevu. Novac oba puta primih u sumi od 776 K. Mnogo hvala. Za Dragu ne znam gdje je. Javi, kako si sa zdravljem. Djeca ljube tatu, i pozdravlja te tvoja Angelina Medurić. A 1190-8

Molim sve poznanike i prijatelje, da me izvjestite o mome sinu Jerotju Aksentijeviću, iz Bresnice, srez Ljubički, okrug Rudnički obvezniku 2. čete, 2. bataljona, 5. prekobrojnog puka, I. poziva, kao i o Dragoljubu Maksimoviću iz Breznice, srez Ljubički, okrug Rudnički, obvezniku 1. čete, 1. bataljona, 11. puka, I. poziva. Unaprijed zahvalne Petrija Aksentijević i Stamenka Maksimović, oba iz Bresnice, Kreis Gor. Milanovac. A 1198-8

Gospodinu KOSTI ALEKSICU, Zeneva. Molim vas, budite ljubazni, te dostavite sljedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam, u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića i 308 kruna preko Wiener-Bank-Verein-a. Hvala. Zdravi smo svi. Javljaj se češće. Mnogo pozdrava od svih naših. Decji rukoljub, a g. Aleksiću moja blagodarnost i poštovanje. Jelica Stam. Mladenovića, Valjevo. A 1189-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Geneve. Za Djordja Medurića, učitelja, Dragi Djoklo Zdravo mi i nalazimo se u Valjevu. Novac oba puta primih u sumi od 776 K. Mnogo hvala. Za Dragu ne znam gdje je. Javi, kako si sa zdravljem. Djeca ljube tatu, i pozdravlja te tvoja Angelina Medurić. A 1190-8

Molim sve poznanike i prijatelje, da me izvjestite o mome sinu Jerotju Aksentijeviću, iz Bresnice, srez Ljubički, okrug Rudnički obvezniku 2. čete, 2. bataljona, 5. prekobrojnog puka, I. poziva, kao i o Dragoljubu Maksimoviću iz Breznice, srez Ljubički, okrug Rudnički, obvezniku 1. čete, 1. bataljona, 11. puka, I. poziva. Unaprijed zahvalne Petrija Aksentijević i Stamenka Maksimović, oba iz Bresnice, Kreis Gor. Milanovac. A 1198-8

Gospodinu KOSTI ALEKSICU, Zeneva. Molim vas, budite ljubazni, te dostavite sljedeće mome mužu Stamenku Mladenoviću, kapetanu: Dragi Stamenko! Poslati novac primila sam, u sumi od hiljadu kruna od firme Anastasa Pavlovića i 308 kruna preko Wiener-Bank-Verein-a. Hvala. Zdravi smo svi. Javljaj se češće. Mnogo pozdrava od svih naših. Decji rukoljub, a g. Aleksiću moja blagodarnost i poštovanje. Jelica Stam. Mladenovića, Valjevo. A 1189-8

Tisi Trajkoviću, Hotel „Terminus“, Geneve. Dragi Tiso! molim te izvjesti Mile i Peru, da smo svi zdravo i nek nam se javi. Primi pozdrav od majke Leposave, Jove, Ane i sestre Kose, Milka Gjoković, Kruševac. 19582-8

Despotu Lackoviću, potporučniku (na lečenju u Marselju). — Poštovani G. Despot! Molimo vas, da nas izvjestite za našeg Svetomira Pantića, pporučnika. Pročitati smo u novinama da se on nalazi zajedno sa vama. Unaprijed vam blagodarim. Mnogo vas pozdravlja Katica i Lukrecija Turku, Veliki Trg 15. Beograd. 19577-8

Molim prijatelje, drugove i poznanike, da me izvjestite o mome sinu Zivoradu Marjanoviću naredniku vojne muške 5. puka, drinske divizije, jer još ni do danas neznam ništa o njemu. Moli za izvještaj Rajka Marjanovića iz Valjeva. 19502-6

Adv. Jovanu Tanicu, služitelju I. beograd. željez. sekcije Genf. Dragi teče, javljam da je tetka umrla 29. juna. Pristojno sam je sahranila. O kući nemojte brinuti ja vodim računa; sve je u redu kod kuće. Mika je zarobljen, javlja se da je zdrav. Pozdravlja vas vaša sestrična Mara Stefanović, Paistjeva ul. br. 5. Beograd. 10501-8

G. Gjorgju Radjojiću, Geneve. Molim vas da me izvjestite za mog muža Stevana Aleksića, konjičkog narednika 3. eskadra, 2. puka Cara Dušana. S poštovanjem Jelisaveta Aleksić, Gorinja Vranjska, srez pocerski, okrug podrinski. 19430-8

G. Gjorgju Radjojiću, Geneve. Molim vas da me izvjestite za Milana Stojadinovića, kaplara I. čete 3. bat. 6. puka II. poziva drinske divizije. S poštovanjem Radmila M. Gjurgjević, Sabac, Beogradska ul. 7. 19429-8

Kuškoviću, apotekaru, Geneve. Javi Janku „vanprijedi“, šusteru prima sam novac 180 dinara. Ja, Jele, Rista i Ljubica zdravi smo. Ruža Janković, Vranja. 19438-8

G. Andri Petroviću, predsjedniku Poreske Uprave — Krf. Molim te zauzmi se i uzmi moje primanje od 1. januara ove god., pa mi pošlji preko koje banke. Novac mi je preko potreban i biću ti blagodarim. Pozdravlje od Zivka Srećkovića, — Bitolska* ul. 54. Beograd. 19485-8

Dragoljubu Radjojiću, Milivoju Sjenickom, Geneve. Lepo vas molimo da nastanete da nam se što pre pošlje novčana pomoć, na šta vam unaprijed blagodarimo i pozdravljamo. Carinski revizori: Petar Mijatović, Dobračna 32; Stojan Petković, Lovčenska 10; Janko Janković, Gimnaziska 67; Vasa Čekrdžićki, Vilišnjeva 2; carinici: Cedomir Delović, Takovska 40; Stanoje Spasić, Takovska 40. 19448-8

G. Jovanu Premoviću, Geneve. Molim vas, dostavite mome zaovicu Radoslavu Mihajloviću, Trčku, da izvjesti mog muža Dragoljuba Mihajlovića — Trčka, da sam u velikoj oskudici. Nikakvog prihoda nemam, sem lije, koji pomalo rađi. Neka mi za to Dragoljub pošalje novca, koliko možete. Unaprijed blagodarim Julka D. Mihajlović, Studenička 53. Beograd. 19484-8

Adamu Djermanu, Zeneva. Molim vas, da se zauzmete gdje treba za majkinu penziju broj knjige 2745, godišnje 1800. — od koje nije primljeno ni pet para od novembra mjeseca 1915 god. Godini dana živimo u najvećoj oskudici, jer nemamo nikakvih drugih sredstava za život do 40. kr. pomoći, sa kojima je nemoguće zimu izdržati. Zato molim za što bržu pomoć, a koliko je moguće veću sumu, od koje nam treba Bori poslati, koji je već godinu dana odsutan, a ima pravo na istu penziju. Zadržite novac za oglas da me izvjestite kada i koliko šaljete, kao što je našim Acim? Ubija nas briga za njim. Ja i majka unaprijed vam mnogo blagodarimo za veliku dobrotu, koju će te nam učiniti i mnogo vas i gospodju Bosu pozdravljamo. Vaja Milojevića, Stara Crkvena br. 41, Beograd. 19504-8

Anti Mladenoviću, učitelju, Geneve. Učtivo vas molimo, da poručite, da nam se ispošite što od našeg primanja. Godišnje primanje 300 din. vas javiti, da smo svi zdravi, samo da za njega jako brinem: neka se čuvaju i često javite. Unaprijed vam mnogo blagodarim i srdačno pozdravlja vas i sve vaše Jovanke Popović, Čika Ljubina 19. 19471-8

G. Djordju Radjojiću, Geneve. Molim vas, da me izvjestite za mog sina Božidara J. Jovića iz sela Gvozdenovića, srez ubski, okrug valjevski, regrutovan god. 1915, koji je prilikom austro-ugarske ofenzive otišao i nije se do sada javio. Cime za njega što donzate, javite mi, a za to vam ostajem večit blagodarim liza Savić, selo Gvozdenovića, okrug Kruljevo. 19587-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samuilu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjesec, ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mu javite, da smo ja i mali zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

Josifu Jovanoviću, Geneve. Najljepše Vas molim, da me izvjestite o mome sinu Bogoljubu, Bošku Jeftiću, rez. pješad. p. poruč. V. puka drinske divizije. Mi smo svi zdravi. Blagodarim i pozdravlja Dragutin Jeftić, trg., Kragujevac. A 1191-8

Biro Djordjević, Geneve. Učtivo vas molim, da me izvjestite, šta sa Svetozarem Vasiljevićem, vojnikom glavnog intendantskog voza, drinske divizije, I. poziva. Spoštovanjem Djordje Latković, trgovac, Loznica. 19519-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samuilu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjesec, ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mu javite, da smo ja i mali zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

Josifu Jovanoviću, Geneve. Najljepše Vas molim, da me izvjestite o mome sinu Bogoljubu, Bošku Jeftiću, rez. pješad. p. poruč. V. puka drinske divizije. Mi smo svi zdravi. Blagodarim i pozdravlja Dragutin Jeftić, trg., Kragujevac. A 1191-8

G. Jovanu Premoviću, Zeneva. Učtivo vas molim, da izvestite mog muža Sinišu Jovičića okružnog blagajnika iz Štupa, da sam primila drugu pošiljku novaca od 313 kruna. Ako mu je moguće neka se javlja češće. U naprijed vam blagodarim Nastasija S. Jovičića. Sokolska ul. Nr. 8. Beograd. 19524-8

Gosp. I. Bajlonu i g. Danilu Jovanoviću, Zeneva. Blagodarim na izvještajima o mome mužu. Javite mu, molim vas, da sam u Kraljevu, zdrava sa detetom, i da mi pošalje novca, jer su izdati veliki. Pihala sam karte preko vas i svih biroa, ali vidim, da ih ne dobijam. Unapred blagodarim i pozdravlja Julijana Bračić, Kraljevo. 19559-8

Hadji Nikolajiću, fotografu, Marsel. Tvoj oglas pročitala sam; novac primih 25 kruna obradovao sam se svi skupa, nebrini za nas mi smo svi zdravi, deca su zdrava i tebi želimo zdravlja. Slike detičje pošlaci preko adrese g. Živana. Javljaj se češće i mi ćemo tebi. Javi, jesi li se nalazio sa Nikolom. Mi te pozdravljamo, deca ljube ruku. Dana Hadži Nikolajiću, Jagodina. 19553-8

G. Bencijonu Bulju, Lausanne. Ja sam preko pisma i „Beogradskih Novina“ zamolila, da mi nešto novca pošalje pošto moj muž Leon Kalderon žesto godišnji blagajnik Beogradske Trgovacke Steđionice tebi bih ostao. Moje stan mi je sasvim pusto, a ja se nalazim u najvećoj bedi, ali odgovora ne dobih. Moj muž od desperacije dopao je na žalost duševne bolnice. Zar nemate sredstava da pozovete da propadnem sa djetetom? Molim vas pošaljite mi kad već platite nečete da šaljem moju kauciju natrag. Nadam se da ćete to učiniti, našim i unaprijed blagodarim. S poštovanjem Blanka Kalderon, Car Uroševa br. 15. 19522-8

Milu Tadiću, trgovcu iz Šapca, Geneve. Molim vas zete Mile, da izvjestite Dragutina da mi novac odmah pošalje, jer sam u najvećoj oskudici, u isto vrijeme molim vas, Mica Srete Tucaković, da izvestite, šta se sa njenim Sretom; nek se lično javi, ako mogu. Pozdrav svima Mica D. Nedij, Sabac. 19481-8

G. Djordju Radjojiću, Zeneva. Molim, da me izvestite za Ajmipja Lukića iz sela Zviždara, srez Ub. On je regrutovan kod. 1915, otišao za austro-ugar. ofenzive i do sada se nije javio. Pita i u napred blagodarim njegov otac Iljija Lukić, Zviždar, srez Ub. 19589-8

G. Djordju Radjojiću, Zeneva. Molim, da me izvestite za Svetomira Tanasijevića, Milorada Jerotića. Oni se do sada nisu javili. Za njih pitaju njihove majke Doberija Tanasijević i Mileva Jerotić iz sela Gvozdenovića. Svi smo živi i zdravi. 19588-8

Gospodja Klitidis, Geneve. Dragica kuma Lukica, čujem da moj muž nije više na starom mjestu, zato vas lijebo molim, da raspitate, gdje je sad na kojoj dužnosti. Molim vas, molim vas javiti, da smo svi zdravi, samo da za njega jako brinem: neka se čuvaju i često javite. Unaprijed vam mnogo blagodarim i srdačno pozdravlja vas i sve vaše Jovanke Popović, Čika Ljubina 19. 19471-8

G. Gđji Kosari Cvetković, Geneve. Molim vas zauzmi se, da dobijem novac akonto moga primanja. Slab sam u novčanjoj oskudici. Nalazim se sa familijom ovde. Pozdravlja vas Dobrirov Holec, Beograd, Zorina ul. 6. 19555-8

Anti Mladenoviću, učitelju, Geneve. Učtivo vas molimo, da poručite, da nam se ispošite što od našeg primanja. Godišnje primanje 300 din. vas javiti, da smo svi zdravi, samo da za njega jako brinem: neka se čuvaju i često javite. Unaprijed vam mnogo blagodarim i srdačno pozdravlja vas i sve vaše Jovanke Popović, Čika Ljubina 19. 19471-8

G. Djordju Radjojiću, Geneve. Molim vas, da me izvjestite za mog muža Božidara J. Jovića iz sela Gvozdenovića, srez ubski, okrug valjevski, regrutovan god. 1915, koji je prilikom austro-ugarske ofenzive otišao i nije se do sada javio. Cime za njega što donzate, javite mi, a za to vam ostajem večit blagodarim liza Savić, selo Gvozdenovića, okrug Kruljevo. 19587-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samuilu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjesec, ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mu javite, da smo ja i mali zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

Josifu Jovanoviću, Geneve. Najljepše Vas molim, da me izvjestite o mome sinu Bogoljubu, Bošku Jeftiću, rez. pješad. p. poruč. V. puka drinske divizije. Mi smo svi zdravi. Blagodarim i pozdravlja Dragutin Jeftić, trg., Kragujevac. A 1191-8

Biro Djordjević, Geneve. Učtivo vas molim, da me izvjestite, šta sa Svetozarem Vasiljevićem, vojnikom glavnog intendantskog voza, drinske divizije, I. poziva. Spoštovanjem Djordje Latković, trgovac, Loznica. 19519-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samuilu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjesec, ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mu javite, da smo ja i mali zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

Josifu Jovanoviću, Geneve. Najljepše Vas molim, da me izvjestite o mome sinu Bogoljubu, Bošku Jeftiću, rez. pješad. p. poruč. V. puka drinske divizije. Mi smo svi zdravi. Blagodarim i pozdravlja Dragutin Jeftić, trg., Kragujevac. A 1191-8

Biro Djordjević, Geneve. Učtivo vas molim, da me izvjestite, šta sa Svetozarem Vasiljevićem, vojnikom glavnog intendantskog voza, drinske divizije, I. poziva. Spoštovanjem Djordje Latković, trgovac, Loznica. 19519-8

G. Vojislavu Pavloviću, Lausanne, Pension „Florissant“. Slobodna sam, da vas ovim putem umolim, da me što prije izvjestite o mome Samuilu; u velikoj sam brizi za njime, pošto od vašeg posljednjeg pisma od juna mjesec, ništa opširnije nisam saznala o njemu. Istovremeno molim, da mu javite, da smo ja i mali zdravi, i da je neophodno potrebno, da se često javlja ma na koji način. U nadi da ćete mi skoro odgovoriti, ostajem unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Regina S. Amar, Saborna ul. 27. Beograd. 19365-8

Kosti Aleksiću, hotel Terminus. Geneve. Dragi Kosta, budi jako dobar te izvjesti Risti da mi blagodarim za izvještaj, a da mi, kada i njegova molim da me za brata Stojicu, Vasu i Jovana i sina Mihaila češće izvještavate ide li si u školu i gdje je, braću, sina, snajmbrat Zivka Stojadinovića, šta Milunka iz Milonice izvjestite da smo kod kuće zdravo. Preko Riste izvjesti Vladimira Pavlovića, podnar. 2 čete 2. bat. 5. puka 2. poz. drin. diviz. da mu je majka izdati novac primam. Jela A. Stevanović iz Krljeva molim vas da me izvjestite, je li živ i zdrav njen sin Milan Stevanović, regrut 5. puka drin. diviz. Siniša Jovanović ovd. molim vas da me izvestite za njegovog muža Katica kaplara žandarmerijskog pri naštaštvu iz Štupa, da sam primila drugu pošiljku novaca od 313 kruna. Ako mu je moguće neka se javlja češće. U naprijed vam blagodarim Nastasija S. Jovičića. Sokolska ul. Nr. 8. Beograd. 19524-8

Jela A. Stevanović iz Krljeva molim vas da me izvjestite, je li živ i zdrav njen sin Milan Stevanović, regrut 5. puka drin. diviz. Siniša Jovanović ovd. molim vas da me izvestite za njegovog muža Katica kaplara žandarmerijskog pri naštaštvu iz Štupa, da sam primila drugu pošiljku novaca od 313 kruna. Ako mu je moguće neka se javlja češće. U naprijed vam blagodarim Nastasija S. Jovičića. Sokolska ul. Nr. 8. Beograd. 19524-8

Rada Pjevević iz Belog Polja molim vas da me izvestite za njegovog muža Katica kaplara žandarmerijskog pri naštaštvu iz Štupa, da sam primila drugu pošiljku novaca od 313 kruna. Ako mu je moguće neka se javlja češće. U naprijed vam blagodarim Nastasija S. Jovičića. Sokolska ul. Nr. 8. Beograd. 19524-8

Vasi, Ristini zdravo su. Za sve il unaprijed blagodarim i pozdravlja tvoj Lazar Nikolić, Valjevo. 19516-8

G. Stevi Acimoviću, Hotel „Terminus“, Geneve. Sa Milana Bog. Kovalevića, apotekara Solim. Dragi, Molim vas, da me izvestite, šta mi je jedino pismo ni kartu. Mi smo svi u Obrenovcu još od Martja meseca Dragica sa svojom majkom u kući važno. Za njih ne brinite ništa, samo se češće javljaj, da ne brinemo. Apoteka radi, kuća je dobro. Stvari prilično oskudne. Sve došlo kući. Zdravi smo; svi te pozdravljamo i ljubimo, tvoj tast Sava Milić, Obrenovac. 19551-9

Jovanu Premoviću, Geneve. Case 3545 M. B. Cavarević Darinka, učiteljica, molim vas najprijatelje: saznajte gdje se nalazi mome mužu Petru Gavdaroviću poreznik iz Kumanova, pa me odmah izvjestite preko „Beogradskih Novina“. Dostavite mi, da ostajem i dalje u Kraljevu, i da mi pošalje što već sumu novca, jer boljem od kataru, kome sam podlegla usljed patnje, postepeno se oporavljam. Ja sam primila poslati novac kruna 290.25 ml. preko Wiener Bank Vercin-a, da me izvestite, šta se sa njenim Sretom; nek se lično javi, ako mogu. Pozdrav svima Mica D. Nedij, Sabac. 19481-8</